

第二届中国-中东欧国家投资贸易博览会下月举行

博览会产品展摊位供不应求

第二届中国-中东欧国家投资贸易博览会将于6月8日至12日在宁波举行，昨天下午，市商务委召开新闻发布会，介绍了今年中东欧博览会的相关情况。

记者 施忆秋 通讯员 姚珏

产品展摊位已爆满

随着中国“一带一路”战略的不断推进，中东欧16国作为重要的沿线国家，与中国之间的文化、贸易、投资等交往不断深化，双边合作充满发展潜力。本届中东欧博览会将召开第三次中国-中东欧国家投资促

进机构联席会议，第三次中国（宁波）-中东欧国家省（州）、市长论坛，中东欧国家侨商宁波峰会等。在贸易展览方面主要有中东欧国家特色产品展、中国-东欧国家高新技术合作展、第二次跨境电商与中东欧国家

参展企业对接洽谈会等。

据介绍，目前已基本确定有3位副总理和一批部长级官员来甬参会，还将有一批省（州）、市领导参会。博览会产品展摊位已爆满，现有展位已不能满足中东欧国家企业需求。

首次举办质检合作对话

今年的中东欧博览会上，还将首次举办中国-中东欧国家质检合作对话会。据介绍，“质检合作对话会”将以“贸易便利化和电子

证书合作”作为主要议题，旨在打造“合作、便利、共赢”的中国-中东欧质检部门合作关系。“对话会”将成为中国和中东欧国家质检

部门交流合作的常态化平台，每两年举办一次，及时更新和研讨广受国际社会关注的议题，分享经验、达成共识、共同行动。

均胜收购美国EVANA公司 完善工业机器人产业全球布局

近日，均胜电子旗下子公司PIA以2000万美元收购了美国EVANA工业机器人公司，完善了均胜电子工业自动化及机器人产业的全球布局。至此，均胜在全球制造业最发达的北美、欧洲和亚洲市场都拥有了技术先进的工业自动化及机器人公司。

均胜布局北美

EVANA公司总部位于美国密歇根州的利沃尼亚，隶属于全球工业装备领先企业菲利普工业装备服务公司。EVANA是工业自动化系统集成的专家，在该领域拥有超过50年的技术积累，为全球汽车、工业、医疗领域知名公司提供专业的工业机械工程服务。均胜电子借此并购布局北美，将为企业拓展全球工业机器人市场提供强有力的支持，持续推动其成为工业自动化及

机器人产业全球领先的全方位供应商。

同时这次收购对均胜电子现有的工业机器人产业具有催化作用。收购后，均胜原先在欧洲的PIA技术和服务可以顺利进军北美市场，同时EVANA产品、服务可以通过PIA平台销往欧洲市场，实现双赢局面。为了突出PIA工业自动化集成和机器人业务的全球统一形象，包括伊凡斯维尔生产基地在内，EVANA将被整合为PIA品牌下的一员，即普瑞伊玛工业自动化伊凡斯维尔公司，其中超过100名工程师继续留职。

对均胜在欧亚的布局有利好

“对于工业自动化及机器人业务，与EVANA公司合作是强强联手、互利双赢。”普瑞集团首席执行官克里斯多夫·胡

摩尔认为，印第安那州的伊凡斯维尔基地的整合，弥补了公司工业自动化系统集成和机器人业务在北美市场的短板，同时也巩固了公司欧洲、亚洲的布局。因为，超过50年的技术积淀足以吸引现有客户的合作意愿。他还表示，通过母公司均胜电子的支持，PIA工业自动化业务将成为全球这一领域的重要角色。

PIA运营总监君特·布罗施说：“我们热切期待与伊凡斯维尔的同事共事，在技术层面，PIA和EVANA拥有共同语言，活跃于类似的细分市场；不同的是，此前PIA活跃于欧洲和亚洲，而EVANA则是北美，这也意味着我们将在全球市场内取得互补。”他还表示，PIA和EVANA将在工业自动化领域共同书写辉煌华章，营收上将在2015年1亿欧元的基础上取得新突破。

通讯员 陈阳

网购商品纳入流通监管

5月1日起，《流通领域商品质量监督管理办法》正式实行。

线上线下纳入统一监管

《办法》将实体店、网络、电视、电话、邮购、直销等销售方式统一纳入监管，对线上线下经营者一视同仁。

《办法》明确规定，网络交易平台提供者、广播电视台购物平台经营者、商品经营柜台出租者、商品展销会举办者，应当对申请进入其经营场所或者平台销售商品的经营者的主体资格履行审查登记义务。

市场监管部门将以随机抽查的方法对线上线下销售商品进行质量监管，抽检结果线上线下共同适用。此外，明确经营者销售不合格商品的处罚力度并对侵害消费者权益的商品质量违法行为依法处罚。

“三无”商品有了明确处罚

按照《产品质量法》对标识的有关规定，没有用中文标明产品名称、厂名、厂址等的只能依法责令其改正，并没有进一步的处罚。而“三无”商品的根本问题是来源不明，没有承担商品质量责任的主体。

《办法》明确规定了销售者不得购进或者销售来源不明的“三无”商品，对销售来源不明“三无”商品的销售者要依法处罚。而对商品名称、厂名、厂址等标识不规范的行为则依照《产品质量法》的规定处理。

此外，《办法》还明确，经营者提供的奖品、赠品等视同其销售的商品，应当符合本办法对商品质量的规定，标识标签不符合规定的商品、禁止销售的商品以及“三无”商品等一律不得作为奖品或者赠品，违者将追究其相应的法律责任。

记者 毛雷君 通讯员 宣文

互联网企业盯上公交出行

“车来了”App昨在宁波上线

昨天，一款专门针对公交车出行的手机App“车来了”在宁波上线。

一款精准的实时公交应用

据介绍，“车来了”是一款精准的实时公交应用，这是目前出行App市场里的一个比较新的细分。相对于滴滴出行、优步等打车软件，“车来了”的功能目前还比较简单，可以做到查看城市公交车的实时信息；在乘上车后，能预知自己距离目的地还有多远，以及公交的实时路况。

记者在宁波日报报业集团打开这款软件，界面显示距离670米的灵桥西站是最近的公交车站，20路公交车4分钟后到站。点开“灵桥西”站点，界面显示途经的公交车有20路、4路、820路、820路（夜间

线）等，以及下一班公交车的到站时间。输入前往的目的地，界面还会显示几种乘坐方式以及步行和换乘的方案。

日均2.8亿人次出行蕴含商机

据该软件联合创始人马程杰介绍，目前这款软件已在全国包括台北的近70个城市上线，主要依靠的是抓取城市智慧公交的调度数据，并加入自己后台的算法。

宁波目前已有的公交出行软件，比如宁波通App、宁波公交微信公众号等，都已具备了“车来了”的类似功能。对此，马程杰认为，他们会立足于客户体验，让用户觉得他们的软件更好玩；同时，像宁波通、宁波公交这样的软件有很强的本土属性，用户出了宁波就必须要更换软件，而“车来了”则

立足全国，甚至面向全球。

“有数字显示，仅中国就有5亿公交人群，每天有2.8亿人次通过公交出行，可以想象这是一个多么庞大的市场。”马程杰说，“比如说，你有可能在宁波念完高中，然后去杭州读大学；或者住在杭州，却在上海工作，这样的多地切换，将会给我们这样的软件带来巨大商机。”

业内人士分析认为，更重要的是，此类软件的应用一旦积累了大量用户后，就会产生海量的公交出行和用户行为习惯的数据，这些大数据一方面可以对用户出行进行提醒，也可以融入各种社交环境，比如未来“车来了”可以向用户推荐即将到达的公交站附近有什么特色餐饮以及新奇好玩的地方，而这些都蕴含了巨大的商业价值。

记者 范洪



游轮赏三峡
第二人立减500元

达人旅业2016年万名老人游三峡大型夕阳红活动正在如火如荼地进行。达人旅业专注老人三峡游8年，累计服务近10万人次，服务更加人性化、专业化。2016年挑选的游轮再次升级，船身活动空间大，设施更加齐全。宁波独立成团，专职本地导游全程陪同，服务热情照顾细致，沟通无障碍。另庆达人旅业游客服务中心启用，凡到店均有好礼相送。

线路：长江三峡全景8日游

发团日期：5月12日

价格：1680元/人起，第二人立减500元

报名及投诉电话：87651111

QQ群：411030887

地址：海曙区新典路536号新海蓝钻5楼（地铁2号线丽园南路D出口）

达人旅游网：www.57676.com

浙江达人旅业股份有限公司（L-ZJ-CJ00079）